

# 追逐教育梦想 无悔人生选择

## ——平顶山教育学院新教师素描

“我宣誓：我志愿做一名光荣的人民教师，忠于党的教育事业，履行教师的神圣职责……”12月1日下午，平顶山教育学院3D教室，27名新入职的年轻教师同老教师们一道庄严宣誓。

今年9月，平顶山教育学院面向社会公开招聘教师，两天时间，共有760人通过资格审查。经过笔试、面试、专业技能加试，27位应聘者过关斩将脱颖而出。他们通过不懈奋斗实现人生梦想，找到适合自己发展的位置。

### 机会留给那些有准备的人

汪莉园，研究生毕业后到平煤神马集团一矿职业教育中心，从事煤矿职工的安全教育培训工作。“宣誓的那一刻，内心无比激动！我已为教育准备了一切！”汪莉园说。

本次招聘考试对外语系的曹颖来说可谓压力山大，一个岗位87人竞争，每一关都惊心动魄。笔试第二，面试第一，综合成绩第一。“接下来我还要熟悉岗位、熟悉教材、熟悉学生，备好课、上好课。”曹颖说。

在该校工作19年的邵毓敏老师寄语新同事，要守得住初心，耐得住寂寞。这个世界上有很多平凡而又伟大的

的事业，需要你花很多时间去努力、去追求，你每天点滴的努力，一定会成就自己精彩的人生。

### 带着孩子上考场的妈妈

戏曲舞蹈系教师李亚琼得知招考的消息时，孩子刚刚满月。她已在该院当舞蹈教师5年了，虽然是一个编外人员，但她早已把这里作为人生的起点，每次上课都全身心地投入，一招一式身手不凡。

专业技能加试对她是一种考验。由于生孩子身体还没有恢复，动作的流畅性、身体的舒展度都受到限制。为了突破限制，她带着妈妈、婆婆、孩子去练功，为此，老公也放下工作全程陪她备考。即使在比赛现场，她每隔两个小时就得出来为孩子哺乳一次。

为了夯实理论知识，她还购买了多种书籍，练功做题、背诵要点，夜以继日、废寝忘食。为了实现梦想，她整整等了5年，和其他同事一样，她要做有一个理想之心、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。

### 90后女生的华丽转身

1993年出生的朱海潮成为本次招

考的幸运儿，今年7月毕业于河南城建学院，9月参加该院艺术设计专业的招考考试，拔得头筹。本科毕业两个多月就实现了从大学生到大学教师的转变，连她自己也没有想到，幸福来得如此突然。她认为，除了个人努力外，重要的是学校为他们提供了舞台，社会为他们营造了一个公开公平的竞争环境。

大三那年，朱海潮便考取了教师资格证，星期天和节假日参加招考培训，随后又参加公务员考试的培训。三个多月的时间，她参加了平顶山市新城区招考、许昌东城区特岗教师招聘、平顶山市“政府购买公益性岗位”选拔等7场考试。经久历练，她对教育愈发热爱，陶行知、苏霍姆林斯基、布鲁姆等教育名家名言了然于胸。

### 甘做人梯铸师魂

田万顷和许婧分别是人文地理学和茶学方向的研究生，4年前进入该院旅游与酒店管理系实习教师，几年来，他们和系里的老师一道，创造出不菲的成绩；连续四年带学生参加博鳌亚洲论坛年会服务工作；作为骨干教师多次参加国家、省市级技能大赛，且屡屡获奖。许婧认为，教育就只做一件事，

给人幸福，让人成为自己，成为完全的人。

课堂上，田万顷自主设计一场酒会，从请柬设计到现场布置，从中餐摆台到酒水调制，他的学生得心应手、游刃有余。田万顷说，他倍加珍惜这来之不易的工作机会，将认真探究教学与管理方法，勤勉敬业，严谨治学，勇于创新，铸就教师的高尚人格。

据了解，在该院学院招聘的27人中，研究生学历14人，本科13人，其中女生21人，男生6人，年龄最大的33岁，最小的23岁。有应届毕业生、退伍大学生士兵、特岗教师等。他们有一个共同的特点，专业知识扎实、综合素质全面，有对教育的执着和对梦想的坚守，通过刻苦的努力，终于化茧成蝶。

该院副院长李付喜希望新任教师尽快熟悉环境，积极参加师徒结对活动，通过公开课、示范课和教研专题活动等，积累教学经验，提高教学技能。希望全体教师不忘初心，敢于担当责任，甘守三尺讲台，争当“四有”好老师，在落实立德树人根本任务中不断创新业绩。

(本报记者那晓蕊 通讯员张童)

## 舞钢市教育局多措并举守护校园安全

不断加强。

该局把所有中小学校、幼儿园、职业类学校划分为不同片区，每个片区由教育局班子成员任片区区长，片区内每所学校又分包到相关科室，由科室长为第一责任人，负责该校内部及周边环境督查工作。对在检查过程中发现的问题，当下面发整改通知书，并要求限时进行整改，将整改报告提交该局教育局安全科。

不定期联合公安、城管等部门对学校及周边的餐饮店、小卖部、摊点、网吧、游戏室开展集中清理整治活动。截至目前，共取缔网吧1家，违规摊点7个，销毁赌博游戏机3台，收缴违规书籍50余册、不合格食品100余袋。

联合公安部门有针对性地向校园周边倾斜，加大巡逻密度。上学、放学期间在学校门口及周边重要位置设立护学岗，进一步完善校园周边交通标志，加强校车安全检查，强制校方为学生购买座位险，建立校车监控平台，并进行日常运行情况的随机督察，严禁使用未经检验或不符合要求的车辆作为校车接送师生，确保广大师生乘坐安全车、放心车。

该局对全市各中小学、幼儿园的内保人员及防护器械配备情况进行摸底统计和检查，对部分学校内部安保力量不足的情况进行补充，防护器械配备齐全。目前，舞钢市各级各类学校、幼儿园门卫全部安装监控摄像头，配齐钢叉、盾牌、辣椒水等安全防护器械，同时学校的安全消防演练工作也

## 省中等职业学校学生素质能力大赛评选揭晓

### 市财经学校学生荣获手工制作比赛一等奖

本报讯(记者那晓蕊 通讯员丁春盈)12月5日，记者在市财经学校采访时了解到，在上个月举行的河南省中等职业学校学生素质能力大赛上，该校学前教育专业2015级学生赵亚茜从103位选手中脱颖而出，荣获“走向职场类”手工制作比赛一等奖。

据市财经学校教师李红侠介绍，赵亚茜的参赛作品名为《洗尽铅华》。作品以原生态的玉米包衣、麻绳等为主要原料，配以朴素的蓝花布，采用剪、拼、贴等工艺手法，取材新颖、色调简洁、古朴大气，一气呵成，体现了作者崇尚自然追求返璞归真的自然之情。评委老师在点评中称赞该作品“取材新、色调雅、做工精、形式美”。

“成功只留给那些有准备的人。”辅导老师李红侠说，为了能在在这次大赛中有好的表现，她和赵亚茜费尽了心思，她们最初就定下目标：胜在取材，赢在创新。对于手工制作来说，作

品的构思和设计在整个创作过程中可能是最艰辛的，因为大家所熟知的手工材料就那么几种，要想让见多识广的评委专家过目不忘，谈何容易，它不仅要求作者有较高的审美能力，还要求作品具有创新性。因此，李红侠和赵亚茜决定采用以前别人没有使用过的玉米包衣为主要原料进行创作。制作方案也是经过多次反复的修改、完善才定下来。赵亚茜牺牲了一个又一个周末，经过三个月数百次的枯燥练习，终于能够在规定时间内准确无误地完成作品。

市财经学校相关负责人说，学校十分重视实践教学和技能实训，把“掌握一项实用技能”作为培养合格中职毕业生的最基本目标。每年，按照学校技能竞赛实施方案，学校会积极鼓励和支持师生参加省、市等各级技能大赛，使师生在实践历练中快速成长。

## 品读教育经典 分享育人智慧

### 新华路小学 举办教师读书交流会

本报讯(记者那晓蕊 通讯员马新田)近日，卫东区新华路小学以“品读教育经典，分享育人智慧”为主题开展教师读书交流会，老师们共同回顾和分享了一起走过的读书历程。

该校相关负责人介绍，为鼓励教师读书，学校为老师们提供了《教育的奇迹》《走进新教育》等几十本图书，让老师先自主认真阅读，做好读书笔记，最后和大家共同交流，分享读书的快乐。在读书交流会上，老师们采取了以演讲为主，辅以PPT的展示形式，再配以优美的音乐，使整个会场沐浴在愉悦的氛围中。

“读书，为教师的自我成长点亮了心灯。”该校副校长管斐说，老师们在讲述和聆听中“品读教育经典，分享育人智慧”，既提高了教师的文化品位，还提升了教师的文化素养，也为打造校园文化提供了一个很好的文化环境。

### 平顶山学院志愿者 送法进社区

本报讯(记者那晓蕊 通讯员田晓蕊)12月4日，平顶山学院政法学院的学生志愿者走进市中建二局土木公司家属院，开展法律宣传活动。

在社区，志愿者们把宪法日宣传展板有序地摆放好，专门设立了法律咨询点，为居民提供法律咨询。同时，他们向居民们发放防范电信(网络)诈骗宣传册，耐心地讲解电信(网络)诈骗日常安全防范常识，并提醒大家要提高警惕，预防为患，保护好个人信息。此外，志愿者还为社区居民带来了精彩的表演，欢快的印度舞蹈、悠扬的民谣《南方姑娘》等，吸引了许多居民驻足观看。不少老年人对于电信(网络)诈骗的辨别能力比较弱，在这次的普法宣传活动中，志愿者们重点向社区老人介绍了保护个人信息的重要性，让老人学会用法律手段维护自身合法权益。

据了解，为更好地发挥法治的引领和规范作用，平顶山学院政法学院除了积极组织此次法律活动外，还将在校园内举办相关的法律知识竞赛，为普法宣传教育积极努力。



传统武术进课堂

12月5日，新华区新程街小学三年级学生在上武术课。

加体育锻炼的热情，将传统武术项目引进课堂，每周定时组织三年级以上的同学练习武术。

本报记者 姜涛 摄

## 做花样面点 品饮食文化

### 市育才幼儿园家长孩子一起动手做花馍

本报讯(记者那晓蕊)小兔、小刺猬、玫瑰花……11月29日上午，在市育才幼儿园，家长和孩子一起用面团制作出栩栩如生的各色花馍，充分感受源远流长的中国传统饮食文化。

当天上午8点多，记者来到市育才幼儿园一楼大厅时，里面已坐满小朋友和家长。老师首先播放了介绍面粉和馒头的制作过程以及中国传统面点制作方法的短片，让小朋友和家长一起欣赏各种各样的传统面点，了解食物的由来、制作方法及流传下来的民俗故事等。

当孩子们对面点产生浓厚兴趣时，老师把用胡萝卜汁、青菜汁等调成的彩色面团，还有葡萄干、花生等食材分发给小朋友和家长，大家兴高

采烈地动手做起来。有的孩子用面团做了一只小蜗牛，有的用面团捏出了花朵形状……家长和孩子充分发挥想象力，别出心裁地制作出各色面点。

张谨薇小朋友的爸爸用手使劲揉搓着面团，学着面点师的样子做小刺猬。这位爸爸尝试了好几次，终于和女儿做成了一只像模像样的小刺猬馒头。看着女儿兴奋的小脸，这位爸爸反倒有些不好意思地说：“女儿很喜欢这种亲子活动，以后在家也要尝试做一做。”

刘芳菲小朋友的妈妈心灵手巧，做出的小刺猬、玫瑰花等花馍面点形象生动，让其他家长好生羡慕。“周末没事的时候，会给孩子做一些花样面

点，孩子很爱吃。有时也会教孩子做一做，锻炼一下她的动手能力。”这位妈妈笑眯眯地说。

该园园长岳平说，健康饮食是该园“生命课程”的重要内容，幼儿园一直非常关注幼儿的营养膳食，并注重融入中国传统饮食文化的介绍，让孩子从小了解中国传统食品的制作方法以及与此相关的民俗、典故等，激发幼儿的食欲，让孩子不挑食、不偏食，养成良好的饮食习惯。

此次活动，通过让家长和孩子共同制作传统花样面点，激发了家长对健康饮食的关注，也让他们掌握了更多的食品制作方法，还让孩子们从小了解传统饮食文化，并把健康饮食的理念植入孩子心中。

## 义卖所得 奉献爱心

### 新华区实验小学举办“小市场 大世界”社会实践活动

本报讯(记者那晓蕊)12月1日下午，新华区实验小学校园内俨然成了一个市场，叫卖声、谈笑声、讨价声不绝于耳。原来，该校正在进行“小市场 大世界”社会实践活动，学生们纷纷变身推销员，亲自体验赚钱的不易，并把义卖所得捐献出去，奉献一份爱心。

当天下午3点半，记者来到该校，只见操场上热闹非凡。各班学生在操场上一字排开，摆起了地摊，或者搭起了临时“商铺”。每个摊位上都摆满了商品，文具、玩具、书籍、饰品等琳琅满目，让人目不暇接。女生们大胆地拦住“顾客”推荐自己的商品，男生们则卖力吆喝着，“大甩卖了，走过路过不要错过”

“快来买呀，赔钱大处理”等叫卖声此起彼伏。整个操场被围得水泄不通，买卖双方讨价还价，现场充满欢声笑语。

六(4)班学生邓迪芬的小摊上售卖着各种各样的贝类饰品，吸引了许多学生。“这些贝壳和海螺都是妈妈从青岛给我带回来的，一个卖一元钱。”邓迪芬对记者说，她摆出了50多件商品，蹲在地上一下午卖了20多元钱。“我觉得赚钱太不容易了，以后不能乱花钱了。”小姑娘深有感触地说。

六(3)班的刘露遥和同学一起摆摊，主要卖糖果、玩具等物品。刘露遥见到“顾客”走来，就大大方方地上前推销产品。

“我们很喜欢参加这样的实践活动。”刘露遥快言快语地说，“参加这次活动，锻炼了我们的合作能力、推销能力，对我们的交际能力、口语表达能力、胆量等都是很好的锻炼。”

在操场西边的舞台上，摆放着一个捐款箱，很多同学正排着队捐款。记者看到，学生们争相把自己义卖所得的收入投入捐款箱内，以便帮助那些更需要帮助的孩子。几位志愿者忙得不可开交，他们不仅要帮捐款者的名字和捐款数额登记清楚，还要通过广播把这些奉献爱心的学生名单公布出去。

这次义卖活动得到了家长们的支持和赞赏，一位学生家长表示，义卖这

样的活动形式，将实践教育和公益活动结合在一起，使每个孩子都变身超级推销员，让他们各方面能力都得到了提升，体会到了奉献爱心的意义。

该校校长安耀伟说，学校每年都举办“小市场 大世界”社会实践活动，让学生们把闲置的玩具、图书、小工艺品等拿出来交换，通过买卖推销自己的商品，然后再把义卖所得捐献出去。本次活动，该校学生共捐出2374元钱，这些钱将用来帮助孤残儿童。“孩子们在相互交易买卖的过程中，锻炼了社会能力、生存能力等，增强了勤俭节约的生活作风，并让他们懂得珍惜、知道感恩，从小拥有一颗爱心。”安耀伟说。



新华区实验幼儿园开展家长开放日活动

12月2日上午，新华区实验幼儿园举行家长开放日活动，让家长近距离感受孩子在园的学习与生活状况。

活动中教师以早操律动、教学展

示、间操球操展示、亲子游戏、国学展示等丰富多彩的形式，向家长展示了幼儿在园的学习与生活状况。

本报记者 那晓蕊 摄